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Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
ausência do Ver. Leonardo Giongo. Dando início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que o 
Ver. Giovani Rizzardi proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor proferiu a leitura da Ata 
anterior de nº 50/2015, que depois de lida foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou a 
leitura das correspondências e após das proposições e projetos de lei. Proposições: Ver.ª Mara 
Elizabete da Silva dos Santos – Pedido de Providência -  Construção de nova ponte no Arroio das 
Almas que está localizado  entre as residências de Lauro e Enir Bertoldi até Santa Rita. Ver.ª Mara 
Elizabete da Silva dos Santos – Pedido de Providência -  Patrolamento na estrada que liga a VRS-319 
até a propriedade de Luiz Lirio. Ver.ª Marta Rejane Mino – Pedido de Providência -  Que o Poder 
Executivo através do Setor de Obras providencie reformas e melhorias nas calçadas da praça Dom 
Antônio Reis. Ver.ª Marta Rejane Mino – Pedido de Providência -  Que o Poder Executivo providencie 
a limpeza das sarjetas e o patrolamento de todas as estradas do interior.  Ver.ª Viviane Zanotto – 
Pedido de Providência - Que o Poder Executivo Municipal providencie obras de manutenção na praça 
pública (municipal), Dom Antônio Reis, nas vias de acesso, como calçadas e escadas da praça e 
também nos banheiros, na iluminação e no parque de brinquedos (playground). Ver.ª Viviane Zanotto 
– Pedido de Providência - Num ano em que as ocorrências de casos de dengue no Brasil atingem 
números extremamente preocupantes e no Estado aumentam a cada dia os casos da doença, vem 
esta Vereadora propor medidas e requerer ações do Executivo para prevenir e combater a doença em 
âmbito municipal. As iniciativas contemplam a informação dos munícipes sobre a existência de focos, 
sobre eventuais registros de casos, além da eliminação de focos de proliferação do mosquito, por meio 
de campanhas educativas e incentivos aos cidadãos que colaborem para a prevenção e combate ao 
problema. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa Diretora. O Presidente suspendeu a 
sessão por alguns instantes para efetuar a escolha do Membro da Comissão que está apurando a 
denúncia com pedido de cassação do Vereador Leonardo Giongo, tendo em vista que o suplente 
Mário Klein deixou o cargo da Vereança em virtude da volta do titular Ricardo de Couto Vargas. O 
sorteio foi realizado com auxilio do assistente da plateia o Sr. Jorge Lucca o qual retirou o nome do 
Ver. Ricardo de Couto Vargas, que passou a integrar a Comissão na condição de Secretário. No 
espaço do Grande Expediente estava inscrito o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva, que abriu mão do 
espaço. Passando de imediato para o espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os 
seguintes Edis: Verª. Marta Rejane Mino – Teceu comentários de suas proposições e citou os 
problemas com acidente ocorrido na Praça. Quanto as estradas falou das chuvas que obstruem 
sarjetas e causam estragos. Ver.ª Viviane Zanotto – Disse ter apresentado proposição semelhante a 
da colega Marta em relação ao acidente com cidadão na praça e houve danos inclusive materiais e há 
a preocupação com outros acidentes que possam ocorrer. Citou ainda a preocupação quanto a 
dengue e da problemática que está tendo com a doença na região e dos focos da região. Ver. Delonei 
Luiz Pereira da Silva – Teceu comentários em relação ao pedido de informação da última sessão e 
disse estar aguardando a resposta e solicitou saber do Líder do Governo se já possuíam alguma 
informação a cerca do pedido. Abordou ainda ter sido procurado por servidores públicos municipais  
que estão querendo saber qual será o percentual de aumento e este informou que depende do Poder 
Executivo, disse que a realidade nacional com o excessivo aumento da energia elétrica, da cesta 
básica entre outros o que exige a sensibilização do Poder Executivo em dar a inflação, ficando num 
percentual mínimo de oito por cento. Por último ressaltou os pedidos apresentados pelas Vereadoras 
onde os pedidos vêm sendo cobrados a cada ano, sendo sinal que não está ocorrendo a solução dos 
problemas e se os órgão fossem atrás talvez não haveria a necessidade de repeti-los. Ver.ª Mara 
Elizabete da Silva dos Santos – comentou sobre seus pedidos de providência, não culpando o 
Secretário de Obras porque o mesmo não tem como prever fortes chuvas. Disse ainda que as 
máquinas sempre estão circulando em Vista Alegre e quando procurou sempre foi atendida. Ressaltou 
que é difícil atender a todos ao mesmo tempo pois o Município é muito grande. Ver. Alcides Dionisio 
Gorgen – Falou da importância do papel do Vereador  e citou a denúncia oferecida nesta Casa em 
relação ao Vereador que não está presente no Município para averiguar os problemas. Elogiou as 



proposições apresentadas pela Ver.ª Viviane e Ver.ª Marta e disse serem elas para ajudar e orientar o 
Executivo e que não é ofensa e sim serão atendidas na medida do possível. Inclusive citou algumas 
melhorias apresentadas na praça e que outras serão feitas. Por último questionou os colegas se 
concordavam com o que o colega Leonardo Giongo está fazendo com a população e disse que não 
falaria mais nada. Ver. Giovani Rizzardi – relatou o sucesso da Cavalgada de Colorado como sendo a 
maior de todas com mais de trezentos participantes. Finalizou dizendo que a população cobra dos 
Vereadores por serem mais visíveis ao contato público. Ver. Ricardo de Couto Vargas – falou em 
relação ao grupo de investidores em Colorado, onde os Vereadores não podem colocar os agricultores 
contra o Prefeito, e é segundo o Vereador preciso unir e reunir. Disse que quando eram gratuitos os 
trabalhos estes foram fotografados e denunciados e a partir daí começaram a cobrar os trabalhos 
particulares. Quanto a preocupação da dengue frisou que a Secretaria de Saúde está preocupada e 
tomando as medidas necessárias ao combate, e lembrou que não tem nenhum caso de foco do 
mosquito detectado e que está sendo publicado nos meios de comunicação. Finalizou dizendo que os 
trabalhos com máquinas tem que aproveitar a ocasião de quando estiverem na localidade. Aparte da 
Ver.ª Mara sobre as máquinas conversou com o Prefeito e este disse que fará dentro dos 
agendamentos e que nunca negou a ninguém. Falou ainda da prova seletiva dos agentes onde 
somente um candidato se inscreveu devido a picuinhas que houveram no Distrito de Vista Alegre. 
Falou de denúncias e exageros das mesmas. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o 
Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após 
lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 27 de abril de 2015. 


